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A horvátok.
A horvátok obstrukeziója letört,. Supiló, 

akivel Polóuvi kezdte a kétszínű barátkozást, 
felolvasott egy tiltakozó nyilatkozatot s az­
zal tettleg bebizonyították, amit előzetesen 
nem hirdetgettek, de éreztek, bogy „Szer­
vusz Ház, engem benned a hideg ráz“ és 
siettek melegebb kiima alá. A képviselők 
egy része nem volt megelégedve Kossuthnak 
a kormány által elfogadott azon javaslatával, 
mely szerint egyetlen szakaszba foglalva a 
főbb elveket, a törvényjavaslat többi 57. §-át 
vissza von la. De csak a folyosón békételen- 
kedtek és pedig főleg azért, mert előzetesen 
nem kérték ki az ő véleményüket is, holott 
a lapok már megelőző napon közölték a 
tervezetet és ehez hasonló javaslatokat pd. 
Vázsonyitól. Ámde benn az ülésteremben 
szép csendesen elfogadták a javaslatot, mely­
nek erőt ad a sikeren kívül a közóhaj, mely 
a valóban sértő, izgatott obstrukeziónak meg­
szüntetését követelte minden parlamentáris 
eszköz szigorú felhasználásával.

Hogy a tevékenység teréről leszorított 
horvátok odahaza élénk harezot fognak in­
dítani nem annyira a horvát nyelv mellett, 
mint a magyar államnyelv ellen, az igen 
is valószínű. És itt kezdődik a kormánynak 
ujnbb s hozzá leheljük igen nehéz feladata.

Egyrészt fel kell világosítani a horvát 
népet, hogy eddig törvényes jogaik meg­
támadva nincsenek, sőt újabb kedvezmény­
ben részesültek az által, hogy a vasúti sze­
mélyzetnek a magyar mellett a horvát 
nyelvet is tudni kell. Másfelől pedig a leg­
erőteljesebben kell érvényesíteni a magyar 
állam szupremácziáját és tekintélyét, mely 
ellen bárki és bármiként támad, az a 1 ör­
vényes megtorlást el nem kerülheti.

Feltétlenül szükséges ügyelni, hogy Hor­
vátországban se nőj jenek a fák az égig. Ha 
a horvátok az 1868. XXX. t.-czben belügye- 
ikre nézve engedélyezett önállósággal vissza­
élnek a magyar állam rovására, vau és kell 
módot találnia a miniszterelnöknek, a ki 
uekick is miniszterelnökük, hogy az illojális 
túlbuzgóság a kellő határok közé szorittas- 
sélc, mert kés nem való a gyermekek és a 
bosszúállók kezébe.

Szemle.
Az „Egyetértés“, mely tudvalevőleg a leg­

sikerültebben operált a hírlapi pausálék te­
rén, melynek főszerkesztőjét a közelebbi na­
pokban tisztázta a képviselőház bizottsága a 
zirczi választás ügyében, kiadóhivatal! főnö­
kének bosszúja érdekében ismét megtámadja 
az alvit czi képviselőválasztás indokából Pon­
grác/ Géza főszolgabírót, azt állitván, hogy 
„kétségen kívül megállapítható volt, hogy 
az ő bűnös (!! ?) gyengesége (!!?) juttatta

a vármegye egyik kerületét nemzetiségi 
kézre“. Lapunkban már többször a legalapo­
sabban ki volt. mutatva e vádnak képtelen­
sége és rosszindulatú volta. Pongrác/, főszolga­
bíró ezen vádak ellenében fegyelmi vizsgá­
latot kórt s mivel ezen kérelme teljesítését 
a belügyminiszter mindeddig indokoltnak 
nem találta, most már az „Egyetértés“ a 
kormányt támadja, azt Írván, hogy: „igen 
rósz szolgálatot tesz a kormány a nemzeti 
ügynek akkor, amikor ebben az ügyben 
amúgy is elterjedt rágalmakat csirájában el 
nem fojtja, mert (persze az Egyetértés sze­
rint!) mégis csak igaznak kell lenniük 
azoknak a híreknek, amelyek Alsó-Fehér 
vármegyében a választások alkalmával elter­
jedtek, (?!) hogy nevezetesen a nemzetisé­
gek és a kormány között néhány kerületre 
vonatkozólag paktum köttetett és igy a bel­
ügyi kormány most nem mer (!) belenyúlni 
az alviuezi szolgabiró fegyelmi ügyébe, mert 
attól tart (ül), hogy ez leleplezi a kormány 
és a nemzetise"»*,r.p»v’- „íját.“ (ül) Es ige;; 
érdekes az „Egyetértés“ ezen ugratási manő­
verére nézve az az alaptalan állítása is, 
mely szerint köztiszteletben álló, buzgó fő­
ispánunk br. Kemény Árpád „minden egyes 
ügyét a belügyminisztériumban ho miok egye­
nest ellenkezően intézik el, mint ahogy ő 
kívánja“! — Mi, akik jól ismerjük főispánunk 
lelkes buzgalmának eredményeit, igazán ne­
vetségesnek, alaptalannak és rosziuduhUu- 
nak kell jelezzük az ilyen ugratási kiroha­
násokat.

Ä jó rend.
Mottó; Itt járt Mátyás király, 

Megölt három tojást. 
Látta arany tálon 
Járni a kamarást.

Szeretilc-e önök a rendet? Valószínűleg, 
ámbár néha-néha bajos rendben lenni ép­
pen a saját dolgainkkal. Ámde, ha azt kérd­
jük: szeretnek-e és akarnak-e önök rendet 
parancsolni? okvetlenül, teljes bizonyosság­
gal várhatjuk azt a feleletet, igenis szere­
tünk és akarunk parancsolni! És Int to­
vább menve még azt a kérdést is reszkí­
rozzuk: de hát tudják-e önök, milyen is az 
az igazi jó rend, amilyennek, emberi tehet­
séghez és erőhöz mérten, lenni kell, arra 
is nyerhetünk választ. Előveszünk, igy szól­
nak a tisztelettel megkérdezettek, egy bosszú, 
hosszú listát; abban fel van Írva, illetőleg 
nyomtatva sok, de nagyon sok kérdés, ame­
lyeket mi is eltuduuk olvasni, habár arról 
a valamiről, amiről a kérdés szól, csak a 
felelet után Esz némi fogalmunk. Ezt a 
listát a zsebünkbe rakjuk, s nagy komoly 
képpel beállítunk a főszolgabíróhoz, a jegyző­
höz, a községi bíróhoz, feltesszük a kér­

dést. Ha tud felelni, akkor felhívjuk, hogy 
bizonyítson aktaszerüen s biztos dolog, 
hogy ha akarjuk, már pedig akarjuk, va­
lami ügyetlenséget felfedezünk; ha nem 
tud felelni, annál rosszabb, akkor nem is 
kell vesztegetni az időt, megcsíptük az ipsét 
és rendet csináltunk. De a jó rend meg­
teremtőjének és őrének ez nem elég, mert 
nem lehet elég. Megkérdi az utón ballagó­
ka t, a mezőn dolgozókat: milyen a bitó, a 
főszolgabíró, a jegyző? van-e valami panasza, 
adja elő, bátorítja és biztatja: csak ki a 
hamissággal, a visszaéléssel, mert majd ren­
det parancsolok én ! A derék ember nagyot 
fohászkodik és kijelenti, hogy igen is neki 
nagy baja vau, az tudniillik, hogy nagy 
az — adó 1

Körülbelül igy megy a rendcsinálás itt- 
ott az állatni hivatalok égyuémelyikéuél 
is, ahol a hivatalszolgát is igen alkalmas­
nak vélte egyik másik uagytekintetü fővizs­
gáló úr arra, hogy valami titkos rendetlen- 
avgntiK nyoniára jöhessen, mert hát a maga 
eszétől s abból amit látott, bizony nem 
tudott volna „felfedezésre“ jutni. Hogy aztán 
éppen a szegény hivatalszolga lett az okvet­
len rendcsinálás szomorú áldozata, arra 
az illető tőinquisitor — saját felfogása 
szerint — méltán büszke lehetett.

Igen is: jó rendnek lenni kell a közön­
ség érdekében is, az illető tisztviselők lelki 
megnyugvása, nemes ambicziója szempont­
jából is. Ahol jó rend van, ott a közönség 
is tudja, hogy mikor és mihez alkalmaz- 
kodjék jogaival és kötelességeivel. Ahol jó 
rend van, ott bizalom is van úgy a tiszt­
viselők körében egymás iránt, mint a feljebb 
valók és az alárendeltek között is. Az az 
úgynevezett okvetlen rendcsinálás, mely 
meglepetéssel üt be a kis emberekhez, s 
mely nem azzal a feltevéssel kezdődik, hogy 
az igazi bűnöst meg kell akadályozni gonosz 
cselekedeteiben, de a jó indulatu és buzgó 
tisztviselőt támogatni kell a közönség javait 
szolgáló munkájában és ki kell oktatni eset­
leges tévedéseiben, kárt nem okozó eljárá­
saiban, az a rendcsinálás ügyetlen is, téves 
felfogású is. De egy bizonyos: arra éppen 
nem alkalmas, hogy egy vagy más politikai 
felfogásnak, nézetnek igazi, becsületes, őszinte 
híveket szerezzen. Meglehet esetleg ijesz­
teni, de nem lehet megnyerni s bennük a 
bizalmat megerősíteni. Hégi tapasztalatokból 
leszűrt igazság ez, melyet különböző viszo­
nyok között azok szereznek meg, kik a köz­
pályán dolgozva a jó rend értékét nagyon 
is megtudják becsülni.

Mátyás király igazságos is, és nagy em­
berismerő is volt. Megtudta válogatni az 
embereket s azokat oly módon tette komoly 
próbára, amint hozzájuk illett.

k.
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Válasz az „Alsófehér“ név­
telen turistájának.

E tárgyban munkatársunk felkereste vá­
rosunk derék polgármesterét, hogy a leg­
illetékesebb helyről informálhassuk a közön­
séget s ez alkalommal a polgármester tír 
a következőket mondotta :

Igaza van az „Alsófehér“ névtelen turis­
tájának. Az E. K. E. tilsófehórvármegyei 
osztálya, mely Csaté János elnöksége és 
Varró László titkársága alatt 8 évig virág­
zott, azután csakhamar, talán idő előtt vég- 
elgyengülésbe esett. Miért ? Az idők változ­
tak meg, vagy a személyek ? vagy mind a 
kettő ? No hát tisztelt c/ikkiró úr, én azt 
mondom, hogy mind a kettő.

A jó titkárból rossz elnök lett, mert jó 
polgármester kívánt lenni, a jó titkár meg 
állandóan hiányzott.

A ki volt jó, — midőn a pilisi és ponori 
menedekházak felavatási ünnepét rendeztük, 
a mindnyájunk emlékébe oly kedvesen élő 
Horváth Miklós barátunk, csakhamar eltá­
vozott. Az itt. maradt másod titkárnak pedig, 
soha sziliét, sem láttam többé turisztikai 
ügyben.

l)e sajnos és ez a legfontosabb, 1901, óta 
az idők és benne vármegyénk és városunk 
vezetésre hivatott intelligencziájáuak han­
gulata is alaposan megváltozott. A várme­
gyei és országos politika helyi jelenségei, 
hosszú időre éket vertek a kis magyarság 
hagyományos jó egyetértésébe.

Gyűlölködés, féltékeny kedés, a közéleti 
és társadalmi tekintélyek teljes lejártatásának 
beteges tünetei vezéreltek egyeseket 
és testületeket, és mi lett az eredmény ? A 
múltak érdemeinek teljes ignorálAsávaí — 
az anuakeJőtfe egészséges és egységes tár­
sadalmi életnek a teljes széttagolásn, és 
az egymást meggyanúsító, lekicsinylő csopor­
toknak állandó szembe helyezkedése.

Ily körülmények között csoda hát, ha 
egyetlen turista osztályunk is — mely gyöke­
rét ős éltető elemét az egymás iránt bi­
zalommal és ragaszkodással viselkedő pol­
gáraiban bírta, — elvesztette a talajt lábai 
alól. Nem, tisztelt, czikkiró úr — sajnos, én 
nem vagyok XI\. Lajos, hogy azt mondjam : 
„az állam én vagyok.“

Az osztályelnök ha nincs meg a kellő 
támogatás és hangulat a turisztika fejlesz­
tésere, csak egy egyén, ki őre a múltak 
kedves hagyományainak és az egylet gyü- 
mölcsözésre elhelyezett csekély vagyonának, 
Arról éu csakugyan nem tehetek, ha hat 
vagy hét évig senkinek sem jutott eszébe 
az osztály felújítását sürgetni a jelen időkig.

De legyen meggyőződve czikkiró úr, nem 
czéloin ez egyesület újjáalakítása iránt aka­
dályokat gördíteni. Sőt, amint az egylet 
pénz tárnoka Kovács János úr szabadságide­
jéről hazatéréiül, azonnal megállapítjuk a 
közgyűlés tárgysorozatát és az újjászerve­
zést megkísérlem.

Remélem sikerül a vezetést, olyan hivatott 
kezekbe letenni, kivel czikkiró úr is meg 
lesz elégedve; már ha véletlenül pl. az a 
szerencse következik he, hogy czikkiró úr 
ős a megválasztandó elnök egy és ugyan­
azon politikai hitvalláson lesznek, mert hát 
nyilvánvaló, hogy mindent csak politikából 
tesznek úgy az igen tisztelt névtelen turista, 
mint a ka lód zó társai is.

Addig pedig még csak egyet ajánlunk 
czikkiró úr figyelmébe: ne fenyegessen, mert 
ezzel csak önmagáról állít ki szegénységi 
bizonyítványt. Használjon ildomos, szerény

hangot, mert akkor biztosíthatjuk, hogy 
kérése sokkal hamarább eljut azokhoz a 
bizonyos polgármesteri fülekhez, amelyek 
egyetlen jó ügy előtt sem szoktak elzár­
kózni soha. N.

Az iskolai kézimunkaoktatás.
Minden nagyobb arányú és a tanító mun­

kásságát mélyebben érintő újabb törekvés, 
mely a kipróbált mult — megszokott rendjét 
és életét változtatná meg — kezdetben nép­
szerűtlen.

Ilyen népszerűtlen gondolat volt még a 
csak a közelmúltban is az iskolai kézimunka­
oktatás kérdése is. De mig más egyéb újítás 
ellen bizonyos szellemi harcz indul meg, az 
iskolai kézimunkára nevelés kérdésénél ezt 
nem tapasztalhattuk, mert a népszerűtlenség 
csupán csak abban nyilvánult, hogy a „nem 
értek hozzá“ bástyája mögé vonultak. Rosz- 
szul ismeri azonban a magyar tanitóvilág 
lelkületét az, a ki e visszavonulásban a kér­
dés iránt való népszerűtlenség olyan fokát 
látná, mely az ügy győzelmét, az iskolai 
kézimunkára nevelés általános elterjedését 
gátolná.

Nincs magyar tanító, ki ne érezné, hogy 
az iskolai és a való élet között űr tátong, 
melyet át kell hidalni, —- és ne érezné azt, 
hogy ennek a nagy feladatnak megoldása 
nagy részben az iskolára vár.

E gondolattól vezéreltetve keresték peda­
gógusaink az alapot, melyre a való élet 
iskoláját felépíthetik, Eredményéül kijegecze- 
sedett az a vélemény, — hogy életrehatóan 
csakis a való élet megfigyeltetése nyomán 
lehet tanítani, még pedig úgy, ha magát az 
életet visszük-be az iskola falai közé.

Csakhogy a mig az iskola csupán elméleti 
tárgyakat tanít, hogyan vonható be falai 
közé a való élet, mely munkából, kézzel 
fogható materiális munkából áll ? Az vált 
tehát a jelszóvá, hogy neveljük a gyermekek 
egész tömegét már az iskolában olyan fizi­
kai munkára, melynek művelése nyomán 
biztosabban indulhasson az élet ezerfelé 
ágazó gyakorlati utjain. Ennek a jelszónak 
nyomán indult meg az u. n. háziipari oktatás, 
melynek megvalósítása érdekében a tanítóság 
legjobbjai küzdöttek. De csakhamar belátták, 
hogy a népet kenyérkereső munkára nevelni 
nem lehet az iskola feladata, — belátták, 
hogy utat tévesztettek . akkor, a midőn a 
gyakorlati munkák művelését nem nevelő 
eszközül, de kenyérkereső czélul tűzték ki. 
Az e nyomon támadt elkedvetlenedés alapja 
ama népszerűtlenségnek, melylyel a modern 
iskolai kézimunkaoktatást, a slöjdöt fogadták. 
Ebben sem láttak egyebet, mint megújulását 
a múlt század hatvanas eveiben virágzásnak 
indult, de csakhamar el virágzott háziipari 
oktatásnak. S bár az eszme, mely szülőanyja 
Völt a háziipari, s később a slöjd oktatás 
rendszerének, mint élénk óhajtás élt ugyan 
tovább is a tanítóság ezreiben, de ezen újabb 
keretben sem részesült eleinte olyan szives 
fogadtatásban, mint annak idején a háziipari 
oktatás, csak újabb iskolai mesterségüzést, 
az iskolai műhelyek kis munkásaiban a jövő 
kontár munkásait látták a slöjd különféle 
munkanemeiben. Csak később vették észre 
azt a különbséget, mely a tanulságokban 
gazdag kézimunkanemek rendszeres iskolai 
művelése és a többnyire egyhangú, tisztán 
kenyérkereső czélul szolgáló háziipari oktatás 
között fennáll.

Csak lassan, lassan olvadt bele a tanítói 
közhangulatba a különféle slöjd és tovább­

képző tanfolyamok nyomán az újabb kézi­
munkaoktatás áldásos volta, s ma már álta­
lánosan ismert a czél, melyet az újabb 
nevelés-oktatási irány elérni óhajt, s e czél ; 
kézimunkával, eleven tevékenységgel fűsze­
rezni az iskola elméletét és a munka által 
szerzett szemlélet és tapasztalat nyomán 
támogatni a népiskolai ismeretanyagot.

Ez azon ideális pedagógiai czél, a mely­
ért az iskolai kézimunkaoktatás mai szerve­
zetében küzd ; — mellékczéljai: az általános 
kézügycsités, a munka iránti készség fel- 
ébresztése stb., csak tagjai a törzsnek.

És bár a statisztika nem említi, de ma már 
a fővárosban és a vidéken is sok száz ta­
nító űzi gyakorlatilag is az iskolai életet gyö­
keresen átalakító kézimunkaoktatást — zaj­
talanul, csendesen, többnyire a legszükségeseb­
bek hiányában, — benn a tanteremben.

A kézimunkaoktatásnak az egész vonalon 
való gyakorlati keresztülvitele azonban a do­
log természeténél fogva még hosszú idők 
kérdése. Nem elegendő ugyanis e munkanem 
szellemének általános megértése, annak tnü- 
veltetéséhez gyakorlati tudás kell. Eli kell 
tűnnie a „nem értek hozzá“ nagy akadályá­
nak ! De ez csak adminisztratív kérdés. E so­
rok valódi czélja az, hogy a közoktatás nagy 
értékétől áthatott és azt gyakorlatilag is mű­
velő tanilótársaimat a czél világos kitűzésé­
vel fokozottabb munkára serkentsem. Ne 
engedjék, hogy az úttörés nehéz munkája 
kicsinyes okokból hajótörést szenvedjen.

Az iskolafentartó hatóságok munkánk sike­
rét látva, bizonyára nem fognak elzárkózni 
az iskolai műhelyek szervezésétől és támoga­
tásától. Csak igy lesz remélhető, hogy az 
iskola a jövő nemzedékek millióit a való életre 
nevelje.

Üzenet egy „só-fiunak.“
Éjnye-, ejnye krónikás úr, Marosuj várról! 

Szellemes i>kart lenni és lel.t szemtelen. Is­
ten bizony a penna helyett jobb szeretném a 
maga üstökét tartani a kezembe. De 'meg­
fáznám. Meg én! Mert ón vérszomjas va­
gyok. Megértettem, mit akart maga, s nem 
vagyok holmi kió.likas fajta ember, hogy a 
sét test akár nyiltan, akár kim ugyani zható 
alakban jön, ne vegyem észre.

Ma szellemes volna, szólnék én is valamit, 
de ön már mondám szemtelen és éppen 
ezért figyelmeztetem, hogy rágja máskor job­
ban azt a pennát, a mivel ir.

Egy lémotnjns eiiyedl.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Julius 6-dika a magyar honfoglalás­
nak fényes történeti napja. Dr. Márki Sándor 
tudós történetírónk szerint ezelőtt 1000 esz­
tendővel e napon verte meg Árpád vezér 
Bánhidánál a bajorokat, kik a magyarokat 
ki akarták szorítani imént elfoglalt hazájuk­
ból. Árpád ezzel a diadallal fejezte be tel­
jesen a honfoglalást. Dicsőség és áldás nevére !

— Erik a búza, itt az aratás! Ez 
a legszebb és legjobb bir a mi vidékünk 
gazdáira nézve, kik remegve várták nehéz 
munkájuk sikerét. Fájdalom, a termés nem 
mindenütt jó mert sok helyen kipusztult a 
kemény tél folytán s több községben a jég 
tett kárt. A kukoricza általában szép, a
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zabot sok helyen a bolha bántja. A szőlő 
sokat igőr. Nagyon jó cseresznye ó.s meggy 
termés lett. Egyéb gyümölcs aránylag ke­
vés, még ribizli és egres is kevés leit.

— Ezredgyakorlat. Városunk derek 
honvéd zászlóalja folyó hó 8-án hétfőn reg­
gel indul ezred összpontosításra 'fordára, hol 
az czredgyakorlatok 15 napig fognak tar­
tani.

— Kályhás-ipar Nagyenyeden. Egy
iparkamarai tagtól értesülünk, hogy városunk­
ban egy államilag segélyezett, jeles szakkép­
zettséggel bíró kályha iparos, uévleg Hajdú 
Albert, szép sikerrel folytatja iparát. Vi­
szonyainknak igen jő, megfelelő fütőkályká­
kát készít, javításokat vállal s általában a 
szakjába vágó munkálatokat teljes megelége­
désre képes elvégezni. Most léven a legalkal­
masabb idő a fűtés berendezésekkel télire elő­
készület, ajánljuk ezen ifjú, jó igyekezető 
iparos polgártársunkat a közönség jóakara­
tába, abból indulva ki, hogy. a hazai ipar 
pártolása a helyi ipar támogatásában jut 
Iegliathatösabbaii kifejezésre,

— Gyilkosság-. Folyó hó 3 án a maros- 
szentkirályi Maros-kompnál Szabó Pál szent- 
királyi cselédet Ungur Augusztán és Mayer 
Augusztán kapával fejbeverték és aztán a 
Marosba dobták. Szabó a szenvedett sérülés 
következtében a Ma: osba fűlt. A gyilkos­
ságot. Popa György felbujtására követték el, 
amiért Szabó neki ellensége volt valami vere­
kedésből folyóing, A tettesek a bíróságnál 
fogva vannak.

— Ismét drágulás. Az általános ár­
emelkedés újabban a pamut-gyártmányok ős 
építkezési cziltkéknél nyilvánul erőteljes mér­
tékben. A pamutfonalak ára tavasz óta 25°/o- 
kal emelkedett azon okból, bogy a nyers- 
termény- produkczió kissebb mint a mennyit 
a fogyasztás alapján a fonó- és szövőválla- 
tatok igényelnek, minélfogva a bevásárlás te­
rén nagyfokú verseny fejlődött ki az egyes 
iparos országok között s ennek következése­
ké p — az eléggé jó terméseredmények da­
czára — a nyerspamut ára rendkívül fel­
szökött. A statisztika szerint a következő 
idényben, szemben a múlt évi három millió 
kötés össztermelésével, csak ennek fefőnyi 
pamutfoualat fognak pinczra bocsáthatni a 
monarchia fonógyárai. A czement árának fiz 
százalékos emelkedését a szén és munkabér 
drágulásával, valamint a munkaidő reduk- 
cziójával okolják meg, inig a rézproduktu­
mok drágasága, köztük a rézgáliczé, a nagy 
ipari szükségletben leli magyarázatát.

— Juniua 12-én tartotta meg az „Emke" 
igazgató választmánya rendes havi ülését 
Kolozsvárt, s az előterjesztett jelentés, mely- 
szeri nt a törzsvagyon 3.112,548 koronára 
emelkedett, örvendetes tudásul vétetett. A 
havi jelentésből látszik, hogy mily nagy 
összegeket fordít nemzeti czélokra és főleg 
iskolák fenntartására az Emke, mely nagy 
vagyonánál — ■ és főleg az érdélyrészi ma­
gyarság állandó és kitartó támogatása mel­
lett — mindinkább képesnek bizonyul a 
hozzá fűzött szép remények beváltására.

— Gyakorid iskolai értesítés. A 
Bet lilén-kollégium tanítóképző-intézetével 
kapcsolatos gyakorló elemi iskola 1-ső osz­
tályába az 1907—1908, iskolai évre 10 ta-

Közérdek.

unió vehető fel. Jelentkezések határideje 
július 20-ik napja. A jelentkezések alkalmá­
val a születési anyakönyvi kivonat és az 
oltási bizonyítvány bemutatandó. Az igazga­
tóság.

— Szülök figyelmébe. A Kolozsvári 
Középiskolai Tanáijelöllek Segítő Egyesülete 
közvetít tanári, nevelői, korrepetitor), fordí­
tói állomásokat. Ezen eljárása által főkép 
segélyt akar nyújtani az arra érdemes tehet­
séges egyesületi tagoknak; másfelől alkal­
mat akar adni az ország müveit családjainak 
arra, hogy gyermekeik mellé képzett és meg­
bízható ifjakat nyerjenek nevelőül. Bejelen­
tőkre nézve a közvetítés díjtalan. Aki a nagy 
közönség részéről Egyesületünket igénybe 
óhajtja venni, ebbeli szándékát személyesen 
(Központi egyetem IIP emelet. Iliv. órák 
naponkint 10-12.) vagy levélben (A Kolozs­
vári Középiskolát Tanárjelöltek Segítő Egye­
sülete titkári hivatalának Kolozsvárott, Köz­
ponti Egyetem IIP emelet cziminél ellá’tva) 
szíveskedjék tudatni, közölvén az állomás 
helyét, nemét, időtartamát, esetleges igényeit, 
s a javadalmazás milyenségét. Beregi Ernő 
s. k. elnök; Császár Károly s. k. titkár.

— Nyilvános elszámolás. A helybeli 
ev. rét. toronyóra javára adakozni ke­
gyesek voltak : Állami polgári leányiskola 
igazgatósága 50 korona. Szánthó Irén k a. 
20 kor. Rombold Olivér, dr. Müller Zoltán, 
Mezei Adolf 5—5 kor. Nehéz János, Lőb 
Jónás, Gyöngyösi István, Kövér János, Lő te 
Zoltán, Halmágyi Antal, Gölluer Árpád, Tö­
rök Bertalan né 2 — 2 kor. Pap János, Kár­
páti Sándor, dr, Szilády Zoltán, dr. Szilády 
Zoltánná, özv. Dómok Józsefué, Ilyés Árpád, 
Dezső Zsigmoml, Ilyés Istán 1 — 1 kor. Ján­
osé Gábor, özv. Kovács Sándorné 80—80 fillér, 
Demeter József 50 fillér, Jancsó Albert, ifj. 
Székely János, Andrási Zsiga 40—40 fillér, 
Ilyés Albert, Székely Fereucz, Székely József, 
Kiss András, Rudó Zsigmond, Nagy Samu 
20—20 fillér. Hazzáadva az eddigi gyűjtést 
kitesz : 670 kor. 80 fillért. A nemes czél ér­
dekében a szives adakozók fogadják hálás 
köszönetéin. Nagyenyed, 1907. jun, 18-án. 
Baranyay Károly.

— Értesítés. A kolozsvári m kir. állami 
fa- és fémipari szakiskolában az 1097/8. tan­
évre az előzetes tanulói jelentkezések, az 
utolsó iskolai, születési és újra oltási bizo­
nyítványok bemutatása mellett folyó évi Ju­
lius hó 1 — 10. napjain történnek. Bővebb fel­
világosítást az igazgatóság ad.

— Brankovics pátriárka „ Feled é- 
kenységei“ czimen dr. Ilije Biankótól egy 
röpirat jelent meg, mely Braukovicsuak már 
oly sokszor a nyilvánosság előtt szellőzte­
tett dolgaival foglalkozik, s az abban fog­
lalt adatok a pátriárkára oly kompromittálók, 
hogy ha annak csak kis része is igaz — 
állásában egy perczig sem maradhat 
többé.

— Miakoicz r.-t. város vízellátása vé­
gett a görömböly—-tapolczai források kisajá­
títására kért engedélyt a kormánytól és el­
határozta, hogy a városi vízvezeték részle­
tes terveinek elkészítésével és a munkálatok 
kivitelének ellenőrzésével Varga József 
fővárosi mérnököt bízzák meg 40,000 kor. 
honorárium mellett.

3. oldal.

— A nagyváradi gör. kath, püspök­
ség mintegy 15,000 holdas erdőuvadalmá- 
nak 20 évre terjedő erdőletarolási jogát a 
Lamarch-czég nyerte el 3 millió 270,000 
koronáért. A Lamarch-czég, — mely tudva­
levőleg a Bihari Erdőipari r.-t.-mik is tulaj­
donosa — most az erdőségek bükk- és cser­
fáinak feldolgozására hatalmas fűrésztelepet 
létesít Belényes kornyékén. A ezég ezen­
kívül iparvasutat és vegyigyárat is létesít 
Borossebesen.

— Az újonnan alapított Hinterseer- 
fele keztyügyár r.-t. Temesvárott megveszi 
Coppony J. brassói lakostól 170,000 koroná­
ért a józsefvárosi papírgyárat és ebben 
fogja elhelyezni műhelyeit.

A győri villamosmü kibővítésére 
vonatkozólag a Ganz-fele villamossági r.-t. 
203.000, a Magyar Siemens Selmákért Mü­
vek r.-t. 208,000 koronás ajánlatot adott 
be. Az ajánlatokat Hollós műszaki taná­
csos fogja megbírálni.

Felszólítás. A gyulafehérvári, szász­
városi, erzsébetvárosi és abrudbányai hely­
őrségi csapatok és intézetek széna, szalma 
és tüzifaszükségletónek bérlői fedezése tár­
gyában 1907. szeptember I-tői 1908. 
augusztus végéig — a fánál 1909. augusztus 
vegéig is, de Gyulafehérvár faszükségletét 
kivéve, 1907. július hó 24-éu a cs. ős kir. 
katonai élelmezési raktárnál a biztositó 
ajánlati tárgyalás lesz megtartva. A föltéte­
lek a katonai élelmezési intézeteknél Nagy­
szebenben, Gyulafehérvárt, Kolozsvárt és 
Brassón megkaphatok,

— Ki akar gyári tanuld lenni? A 
11 enesetibőlak (lepla) környékén levő üvetir- 
szövő-, fa- és más kéz mii áru gyárakban több 
tanuló fiú volna elhelyezhető, kik aztán az 
ottani teendőket elsajátítva, a most alkal­
mazásban levő cseh—morva munkásokat idő­
vel kiszoríthatnák s tanult mesterségüket 
esetleg a székelyföldül) is értékesíthetik. 
Óhajtandó volna tehát, hogy akik ezen mes­
terségek valamelyikére hajlandóságot érez­
nek magukban, amit gyárakban fölvétessék 
magukat. Bővebb felvilágosítást Kőváry Ottó 
m. kir. határszéli rendőrkirendeltségi fel­
ügyelő (Trencsénhőiak) készséggel ad. Ma­
rosvásárhely Székely-Társaság.

— Pályázati hirdetmények. Cs. és 
kir katonai élelmezési raktár Gyulafehérvár 
6400 köbméter usztatla u bükk tűzifa és 
2180 mm. kőszén szállítására. Ajánlat tehető 
mindkét nemnél úgy az egész, mint kisebb 
mennyiségre is, és pedig fánál legkevesebb 
100 köbméter és szénnél 100 mtn-ig. Beszál­
lítás 1907. év jóváhagyás napjától 1908. év 
végéig meghatározott időközökben és meny- 
tiyiségben. Szállításnál a katonai árszabályok 
igénybe vehetők. Pályázati határidő julius 5. 
— Maros-Tovda vármegye területére eső 
Maroshévviz község határában újjáépítendő 
Valeapatak-liid alépítményi és vas-fölszerke- 
zeti munkáinak biztosítására 4858 korona 
összeg keretében. Pályázati batáridő július 
26. — Kolozsvári máv. üzletvezetőség tövis! 
pályavendéglő 5. évi bérletére Pályázati ba­
táridő Julius 26.

— Kalitkában tartott madarak vé­
delme. Habár elvből ellenezzük a madarak­
nak fogva tartását, mégis miután számolni

I
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Ifj. Mélász János és Társa I
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk | 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata (
Nagyenyeden. |
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piaozon =Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség stives tudomisára hozni, hogy ;* helyi 
(Löter 3. szí in alatt,, volt Korbuly Krístóf-léle helyiségben) a mii kor igényeinek teljesen megfelelő

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapcsolatosan temetkezési intézet és hullaszállitási vállalattal. Több évi tapisztal »tónk s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttamak, hegy elsír md-i hal- és k dl földi összeköttetéseink által a 
n. é. vevőközönség minden kívánalmának teljesen megfeleli»min!. Kérjük a nagyérdemű közöm‘get, kegyesked­
jenek bennünket becses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb törni vésőnket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdemlőiére fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosul eszközöltetnek. 

Kegyes pártfogást kérve,vagyunk teljes tisztelettel : ifj. Mélász János és Társa.
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kell azzal a téuyuyel, hogy nagyon sokan 
vannak, kik madarakat tartanak, ez Állat- 
leik érdekében legalább megteszünk annyit, 
hogy az állattartókat figyelmeztetjük arra, 
amivel madaraik sorsát enyhíthetik, vagy 
ami ez állatokra nézve mint káros dolog, 
mellőzendő. Szobában tartott madarak a lóg- 
szeszvilágilás irányában ép oly érzékenyek, 
mint a virágok. A madarakat kivált ha ka­
litkájuk magasan van alkalmazva, a légszesz 
lángjától lehetőleg távol kell tartani. Apró 
madarakra nézve általában káros az, ha az 
egész éjszakát olyan levegőben kell tölte­
niük, melyet a légszesz már megrontott,

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses ügyeimébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherczeg Sáudor-utcza 30. szám alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ár­
ban elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes el­
látás is kapható. Csoportos jelentkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 
otthon.

Közgazdaság.

Virágkötészet.
Vélekednünk kellene, hogy a természet 

nem tartozik a divathoz alkalmazkodni, de 
ezért ez igy van, még pedig a természet 
legbájosabb gyermekeivel — a virágokkal !

A virágokat is alávetjük különböző diva­
toknak, legyenek a kertben, legyenek mint 
ékesség vagy a virágkötészetben; utóbbi 
különösen sokszor változza formáját és szí­
nét. A mostani divat a természetes, minden­
esetre a jobb, mert tinóm természetes ízlés 
rejlik benne. A mig a sodrony csak néhány 
évvel azelőtt még a virágkötészetben nagy.

sőt a legfontosabb szerepet játszotta, mivel 
az összes virágok csokrokhoz rövid szárra 
vágva sodronynyal keresztülszurva csak sod­
ronyszárral használtattak és süni összeál­
lítások természetellenes formákban csinál­
tattak, aminők ugyancsak művészies mun­
kák közé nem számíthatók, mivel a virágok 
természetes sajátnemüségük nem juthatott 
kifejezéshez, és mivel őket rendszerint ke­
mény papirkézelőkbe kellett dugni, — addig 
a mai modern Ízlés fokozódó módon a va­
lódi természetes virágkötészetet karolja fel.

A mai modern csokrok csakis hosszuszáru 
virágokból készülnek, a virágok valódi for­
májával szabad, kecses, könnyű módon való­
ban művészies kötéssel és nem süni cso­
móba összeszoritva; a süvegalaku tölcsér- 
kézelők helyett ma csipkék és szalagok 
könnyen, elegánsan díszítik, ahogy azt az­
előtt sejteni sem lehetett. Az ilynemű munká­
hoz azonban az azelőtt csokorkötéshez tenyész­
tett világok nem adtak alkalmas anyagot, mert 
rövidszáruak voltak, s miután az utóbbi evek­
ben a hangulat határozottan a sodronykötés 
ellen fordult, a tenyésztést olyan növényekre 
kellett átvinni, melyek virágaikat bosszú 
száron hordják. Mint ilyenek a legalkalma­
sabbnak a szabadföldi évelők találtattak, 
azután a remontán szegfűk és az újabb te­
nyésztésű theahybridrőzsák ; még a szegény 
márcziusi ibolyáktól is hosszú szárakat ki­
váltunk, mert nem akarjuk őket nélkülözni.

— Vetőmagvak. (Muuthner ÖJön tu­
dósítása.) A különféle zöld takarmány mag- 
vajnak forgalma u lefolyt héten csekély 
volt, de július havában előreláthatólag na­
gyobb lesz. Ez idő szerint, a tariúrépamag- 
nak van nagy kereslete, e magl'etenek 
küszöbölt álló termése jónak ígérkezik, mi­

nek folytán a jelenleg magas ára is való­
színűleg csökkenni fog. A biborhere magva! 
már ajánlani kezdik, kötések azonban még 
nem létesítettek, minthogy a mag termés 
iránt még hiányzik a tájékozottság. Csomós 
ebirt előre is ajánlanak már, evvel szemben 
csak gyönge hajlam mutatkozik vásárlásra, 
a mi különben azért nincs indokolva, mert 
a múlt évadról csak igen csekély készletek 
maradtak. Az árak változatlanok.

Jegyzések uyersáruért 100 kilónként Buda­
pesten :
Luczerua esőrendü világos szemű 135—145, 
Muhar 16—17.
Czukorczirok 20.__
Pohánka 20.__
Vörös köles _

Felelős szerkesztő: 
b>r. MÜLLEK JENŐ.

ívta dó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.
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jó indulatibe.v<r

v wS''S
Biitesitia (tintá­
déit mi.nsegtivál

ee

»

*

•H FcMoisígi’«Vjá? -eUrliaiaelvlaoaég | W*Ját érileikAban 
hirdo«a«n klsArótktf

TIC" Henulny-féle J
római Tértisztitó 

szörp
pArati&a ezer minden bőftksjná),, 
ttiijakórnik Vérbőségben ezen-
vedökneS nélkülözhetetlen, 

vérjevltó és vértteztlt*.
Nagy üv.eg 3 köp. 8 üveget 

0 Hor. utánvéttel küld I

REÜUINY ATTILA wígyanr*«.
Dudapest, VII, Kiil-í Kerepesi el 24, 
A Hires RÁKÓCZI 6V0M0RKE8ERÖ

sgyetiílH iéAiltó)«.

Erdeipa prospektus litten 1

2" idMoyojLi» gvuijä

pónztárná

& É S Sl Á R K I

LENVÁSZON 
DAMAST-

Ami esük akkor valódiak,

zipst^

«Sdjegyfyel’TanneS dttXva.

lilrcle>r|ro<14Ja Altiíl 
IludapcaL, lürr.B^bot-körut

200 hflprár z"\
kizárólagos képviselete I eV 1

maagBawss
Tf TÍMMÖÉllYtóe, KTVAOVT1LAN9ÁG, IDEGESSÉG |T 0 D Ö B á J Ö S Ö E N á K
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNEH-féle*

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izO, érésit, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 8mon Nagy^0regekor. _K aphatő győgyUrakbam 
"n”1 "" 1 " «st, Kálvin-'

ée aündenklaek, aki kikig, rekedt, 
SAratlan szolgálatot tesz e

u>cjo»„r, napnaio PVC
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest. Kálvln-tér.

A legjobb órAltat
V» legazenéa se éeleidlVBtesstihékwi reize*, agy fcéazpéazáft.iglatl
5 RÉSZLETFIZETÉSRE

I *rsl»e axálUtJa MarT.rvrtxág a eemben \W , - , ,
BRAUS W^tVeIr™! ÄN 0 8
Ulisuontl un JARU3 Ml I Min táti veget S koronáéit hűld

APOSTOL-GYÓGYSZERTAKeaBaiOE3i>»if.
I tooo

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FLRF!- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, !V., Központi Városház. (Károly-körut).

1 «SIKXSSVa'aBf -**e.a lé*

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER PERENCZ

ísf J újonnan berendezeti elsérnngu éttermeiben 
fiu<1 npest, VI., Aodrásey.at 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és

ponlos kiszolgálás van.

a o a s mimimXIcovijágj

fi i v- FTTttr
: v" v-'m

átvvéoytireatág
j, l®komoSII|al .zjtkkC,01b„o elír

j ill “WtkOeHbakuSaateegyirtmiBToklu!*^ 
GELLET IGNÁC ée Tea

tuie»»,«. vr, T.Mi.|,sn<i -i,
WDApeltVui ií,|T19

amCktza-Av-nara »•—- UM——B—) i

A világot

eUDáPtST, lÓZStF-KÖRUT 6«
Bseptó, oMfolL paUanáa, mlteszer, rkacsok 
b el tana es az arosiél a valódi ,

írógép:
Kizárólagos elárusítóm

.FARAGÓ TESTVÉBE]
OT Budapest. V, Arany Jánoé-s. 8.

mindenki prospektust!

BÖÍYMmA.CRÉNÍl

IÄTÄV5Ä

EgyedaU készíti!: f _
BRODJOWIW H, gyógysz. ZÁGRÁB^
S tohoi Ara 9 K gQ f„ l0 dobo, a „

ISafeTzug
«épItSaierrel 

való bekené» által.
_ E|J ötcí Are a köröné.
Honá Dfcrhasiappan 1 K, púder 1*20 K.

BALASSA KORNÉL I

•fílírészv, társaság
megóvó, intézete

_____ .. 32 ef8ő és legnagyobb.
Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- 1/4 résivéoy-

e Ü» ház). 45. 46, és UJ-otca 43. tőke: ) -
EKatzer «»rmeárúl az egész világon el vancslc y 

terjedve és elsöranmtak.
1 

védjegyű 
férfi —

TOJÁS
készítmény

• e|éa oérgéje aalyolt 
8**ntila»d<l a totói éa flzéaaél.

«AOV ihegtakaritAs.
KMhaló minden fOizerOiletben

IPiLÄSSMfflF I u 44 ----  Készíti I
w ”*,ÍENTZ TESTVÉREK. R, r

■ . .ySyV 'rogiSnall gyora, ROOAPte r
.»aa«laráAe6>ir^t*Aé‘Vttzw. K aXnéhtir.tíV. .TSCty»'. V:“ÍC.LÁ.

kl

“ egész világon el vanr.sk 
terjedve és elsőrangúéit. c,

„ZsornaV-fólo

NBfELEJTS
nyakkendő,

arl
kitűnő

magyai

SzálloUAa : Simon Pél 

Budapest, Vl-VáesIkSrut 26. ss.
ion ezoba 5-20 K-tiM feljebb, klezolgálán- 

yütt FUrdfik,
. ^....... . illamo* fituli*

SRI Ag illAnyvilágitissaí eigyiltt Fürdők 
kávAHAz, Áttérem. Víl

-■ .KLzOSEJsá.
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54. szám.
Közérdek. oldal.

ÉLŐPATAK 
gyógyfürdő

kiválóan jó eredményűvel használható a gyomor-, 
ve8C > hólyag- és a méhhurutos biíntalmai- 
ual, máj és lé pb aj oknál, kösz vény és cmiz- 
nál, altesti pangásokn il, valamint bármely 
az idegess g »lapján fejlődő betegségeknél.
A nagyhírű clöpatitki gyógyvizek orvosi ja* 
vaslai szerinti ivása, ösH/vkÖtve a megfelelő és 
itt lel talál ható kisegítő g yógy eszközökkel (meleg 

hideg fürdők, vi/gyógyintézeti kezelés, mas­
sage, s ved torna, diiitikus étrend) rendkívüli 

kedvező eredményt mutat fel.
Fürdő-idény:

május lö-íöl szeptember 15-ig’.
Vasúti állomás: Földvár és Sopsiszentgyörgv, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Labis, 
ellátás olcsó és választékos. Az első- és utó- 
dénybeu (május 16-tól június 15-ig és augusz­

tus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zene- 
díjnak lele fizetendő, lakások őü°/0-aí ós ellátás 

is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a gténsavdus 
égvényes vasas vizek között első helyet foglal 
el, mint gyógy eszköz háznál is használható és 
üdítő, kellemes ital, tisztin vagy borral ve­
gyit ve nagy kedvességnek örvend. Itthon é* a 
külföldön évenkint egymillió ptlaezknál több 

kerül forgalomba.
Szél küldési hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

varo-ban és nagyobb kereskedésben. í

Prospektust tiín\m ingyen küld az igazgatóság, ti

m■

Lányi Lajos 1
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
iniiiiiiii ti Mim ut in ti miinniif I nmiiiiiiiiiiniiiii í T11 n m' mi í i in

Legolcsóbban beszerezhetők hazai 
gyártmányú áruk:

Női és férfi kitűnő, minőségű Kob- 
rák-ezipők. Pécsi kesztyűk, nap- és 
esőernyők, női, férfi és gyermek 
fehérneműnk, nyakkendők, szövetek, 
vonlok, butizt, zi'líir, delének és 
kvetónok, mindennemű hazai vász­
nak, ruhád iszok és bétlés-áruk, 
saját készítménvti paplanok nagy 

választékban.

Sirkoszorukban nagy raktár.

FS"“Ä Lányi Lajos.

f A NAGYSZEBENI
ÁhTAhÁNÍ)S TAKARÉK PÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4:V4% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. ii f.

B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 K. után 27 K. 16 f. ,

C. 5y4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 10.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. őo f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f.

1). 5:i/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 2000 K.

E a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
ig let minden 1000 K„. után 31 K. 84 f.
E b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részit t) a félévi 
E részlet minden 1000 IC. után 37 IC. 47 f.
E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 IC. után 65 IC. 05 f.
E E. 6'70 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
E 1000 IC.
E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi 
E részlet minden 1000 IC. után 34 
E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi 
E részlet minden 1000 IC. után 39 
E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi 
E részlet minden 1000 IC. után 45 
E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi 
E részlet minden 1000 IC. után 5°

részlet)
IC. 98 f.

részlet) 
IC. 81 f.

észlel) 
IC. 05 í. 
részlet) 
IC. 09 í

félévi

lé

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül telj' s összegben
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvényck LINGNER GYÖRGY 
állal Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

\ 3Cfí Földes-féle |YI Ä IR G I F CRÉME £. p-
= JÉ I’ár Http alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, borátkát 3 g.

co (Mitesser) és minden más boibajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot o &
■re "= fehérré, simává varázsolja, üdít es fiatalít. 7s* c

o’ g-o- So Ára: kis tégely 1 korona, nagy 3 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.

M irj|t-3ia?pia 7J fill., M v/t faj ni 1 knit M i-jit-a-OT /',i 1 ki ma.

704 1907. v. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó a/. 1881. ói i LX.t-cz 

Hl:’. §-a értelmében ezennel kil/him les/i, hogy a 
ingy.'iiyevli királyi járásid rósáuuak ltittO, évi Sp Sü7 3 
sz vi gzést1 köveiké/,lében r Muller Jenő iigyvéJ altul 
képviselt N.igyi'iiynii Kisegítő lakaiékpéii/l ír javára 
Floren Nikulájné és t. ellen 3000 kor. g jár, erejéig 
1001 évi július Ini 5-én foganaiositvtt kielégit-'tri végre- 
haji is utján lefoglnu; és 1910 kor. beo-iilt következő 
ingóságok, u. ni.: Floren Nikulájmuiul és Florea Jiion- 
IIál 2 ökör, 3 tehén, 2 tulok, 40 juh, 1 ló 1560 kor. 
I" vsévtéklipn ; Misztor Juoivnál 1 telién, 1 ló és 20 juh 
350 kor. beosériékhrn nyilvános á.vi résen oladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 207.17 szánni végzése folytán 3000 korona tókt- 
kövrtelós, ennek 1897. évi október hó ti. napjától járó 
8% kamatai, biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, IiitregAMori az elöljáróság házánál leendő inog- 
t.iilására 1907 évi július hó 23-ik napjának dél­
ei ö 11 10 órája határidőül kitüzelik és ahhoz a
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitósi jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi június hó 23-án.

Gajzágó Simon,
126 1—1 kir. bír. végrehajtó.

ÜPSts’SK «S3-zásr

I Egy irodai
0 (s egyben munkaíelügyelö!) állás 0
A. betöltendő a Nagyenyedi j\
V Könyvnyomda és Papíráru- Y 
^ gyár r.-t. új gyáitelepén, ^

A Csakis nők ajánlatai kéretnek, A
V a képzettség, éleikor s a fizetési V 
0 igény megjelölésével, a fenti ^ 

0 gyár igazgatóságához. A

Hölgyek
résiére néikiltoahitetlai

A ki Budapestre jött, ide metry ! "X

ÁMOR kavéház
(ezelőtt Beliczay)

Budapest, Nagymezö-utcza 7, sz. 
Tulaj lottos: KANCZLER GYULA.

Naponta KIS PARÁÜI NÁCZI 
hires szólista, 

hangversenyez.

Mimién idegen nézze meg 1

51
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Postán utánvétellel vagy a pénz elülegcs beküldése után küldi a készít

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Nagyenyeden : Xoviik István gyógy­

szerrésznél. özv. Szvkulyhidy •! ió­
nomé divatüzletében.

Modern
litográfiái munkákat

takarékpénztári részvényeket
slb. készít a

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA 
ÉS PAPIRÁRUGYÁR R.-TÁRS. 

NAGYENYEDEN.
V______ ________________J

ím T"
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i'/a xiilUio staólóolívany.
turópji és amerikai jima i!$ 
gyökeres szólővcsszők $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyenf
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215 104—04

Hegyi János
müiakatos es gépjavító műhelye

NAGYENYEDE-J.

^ í legszebb 
^./igyuoölísfák.

Kifogástalan(95;®)
szoioüllidnjut.fcilvallalok mindennemű tptilet-, mii- t-s gcpiakato* 

munkákat, u. m vasrácsok, vasajtók, ópüleívasalások 
javítását és újbóli keszitését, továbbá villanycacogők 
telefon - a villámhárítók sznkeaiorii szerelósót. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árlnui való ujon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőz csáp iök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuékulnk, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a

» J;jft; jal
1 i fi 80.000 gyümölcsfa oltvány

! millió 6if;keni
Sétalerífik *• í * & ftózvík

EGíESULT FA,

gaziiakozönségnek sajtit 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejii 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakim,ml a vágó költségvdimi díjtalanul szolgálok 
pártfogást kér

Kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

müiakatos es gépjavító műhelye.

fit |®|f|
to.. ■■

íii
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í FISCHER és TÁRSA, is AffBROSI ä

Csak SIGULA newel ellálofí üvegek valódiak,
A MÁLNÁSI

8ICULJÄ”
FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarótegeken át fúrt
artézi forrás.

A gyomorégést lögtön megszün­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag Imi mos bantalmai ellen 
Korányi, Kethly, Tauszk, Kieg- 
ler, jNuricsán József tanar urak 
szakvéleményei CMp ti i ! s , a MÁLNÁSI „öib U L1 Á 

forrást a kontinens legdúsabb 
®9B” természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik. **gyS

Magyarországi főraktár :

BMZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-kcrut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
füszei kereskedésében.

KÜBÉHI

Magyar Oazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezete

Juhiuró-Gyára
Marosvásárhely.

Ajánlja legjobb minős: gö székely ||j 
esemege-juhlLró ás munkásturó

készítményéit.
Központi főraktár Budapest. B

1 SS 9 — á Hl

A Szentkírály-uteza. 88. sz. a. saját 
házamban kényelmesen berendezett s kugli­
zó val ellátott vendéglőmet f. hó 7-én, va­
sárnap d. u. 5 órakor Aradi János zene­
karának közreműködésével a nagyközönség 
részére megnyitom. Főtörekvésem leond, hogy 
a közönség vendéglőmben mindenkor a leg­
gondosabb kiszolgálásban részesüljön s ízle­
tes ételek, saját termésű, tiszta kezelésű jó 
boraimmal s különféle söreimmel a. közönség 
teljes megelégedését kiérdemelem. Ebéd és 
vacsora egyesek részére vendéglőmben, csa­
ládok részére pedig házhoz kihordva a leg - 
jutúnyosabban kaphatók. 125 2—2

Szives pártfogást kér:
Nagy Lajosné Borsos Róza.

llBíÉá,

Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
Iiilllli!llll!lil!ilillllimi!iill||fiHI(ili|ijii||!J!i!!li!|||lii|||!il!!ll!Ílli||ll|||i||i||||||||||ii||||f||||ll|||||||||
ElPflVflS ^^cs^nt aí* bel áldo zásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 

° * > sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek részvényeire.Vásárol elad értékpapírokat.
Lefétba !!.fogiU!, «rtókpnpirokí»t, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 

díj mellett.
Id0g8il Kölcsönöket n legelőnyösebben konvertál.
VálíOkat tZiÖS8Z¥,1n,agyeAga 8frint 6> 6‘/8% mellett, kereste- 

; delmi vakokat pedig fi % mellett számitól le,
b8Í6Í6i ^1 -» kamatláb mellett fogad el.

Nyílva áll hétköznap d, 9. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

*5 54—104

Kitílnő minőségű es legnagyobb szilárdsága Porílantómentet ajánl olcsó áron a

0h §|
11 ti

13 49-6).

Nyomatott a Nagyeuyodi Könyvnyomda és
. szám,

Hl


